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令和４年第２回 

庄内町議会定例会（３月）のご案内 
               開催予定 ⇒ ３月１日（火）～３月１０日（木） 

               開催場所 ⇒ 庄内町役場 A 棟４階  議場 

 

≪庄内地域の新型コロナウイルスのまん延状況から、 

３月定例会の期間短縮または時間短縮について配慮することとしました≫ 
 

○３月１日(火) 午前９時３０分 ⇒ 議案等審議 

報告第 ２号 工事又は製造の請負契約状況の報告について 

総務文教厚生・産業建設常任委員会の閉会中の所管事務調査報告（委員長報告） 

議案第 ２号 令和３年度庄内町一般会計補正予算（第１２号） 

議案第 ３号 令和３年度庄内町後期高齢者医療保険特別会計補正予算（第２号） 

議案第 ４号 令和３年度庄内町下水道事業会計補正予算（第３号） 

議案第１３号 庄内町課設置条例の一部を改正する条例の制定について 

議案第１５号 庄内町個人情報保護条例の一部を改正する条例の制定について 

議案第１６号 庄内町デマンドタクシーの運行に関する条例の一部を改正する条例の制定について 

議案第１７号 庄内町職員定数条例の一部を改正する条例の制定について 

議案第１８号 庄内町職員の勤務時間、休暇等に関する条例の一部を改正する条例の制定について 

議案第１９号 庄内町職員の育児休業等に関する条例の一部を改正する条例の制定について 

議案第２０号 庄内町特別職に属する者の給与に関する条例の一部を改正する条例の制定について 

議案第２７号 庄内町消防団条例の一部を改正する条例の制定について 

議案第２１号 庄内町一般職の職員の給与に関する条例の一部を改正する条例の制定について 

議案第２８号 庄内町ひまわりっ子誕生祝金支給条例を廃止する条例の設定について 

議案第３２号 庄内町立図書館整備事業図書館等備品購入（債務負担行為）契約の締結について 

発委第 １号 庄内町議会会議規則の一部を改正する規則の制定について 

 

○３月２日(水) 午前９時３０分 ⇒ 議案等審議、一般質問（３人） 

【本会議終了後、予算特別委員会（委員長選任）、全員協議会】 

議案第 ５号 令和４年度庄内町一般会計予算 

議案第 ６号 令和４年度庄内町国民健康保険特別会計予算 

議案第 ７号 令和４年度庄内町後期高齢者医療保険特別会計予算 

議案第 ８号 令和４年度庄内町介護保険特別会計予算 

議案第 ９号 令和４年度庄内町風力発電事業特別会計予算 

議案第１０号 令和４年度庄内町水道事業会計予算 

議案第１１号 令和４年度庄内町下水道事業会計予算 

議案第１２号 令和４年度庄内町ガス事業会計予算 

発議第 １号 予算特別委員会の設置について 
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［一般質問］３月２日（水）３人、３日（木）６人の計９人の議員が町当局に対し質問します。 

小 林  清 悟 議員 

１ 行財政改革推進計画について 

  本町では、行財政改革に取り組んでおり、現在、第 3 次計画に取り組んでいる。第 2 次計画の

取組報告書が公表されたが、以下はどうか。 

 (1) 第 2 次計画の総括について 

 (2) 総括を受け第 3 次計画への反映について 

２ 残骨灰の対応について 

  全国の市町村では、故人を火葬し、収骨した後に残る残骨灰に含まれる貴金属の有効活用が広

がっている。本町の残骨灰については、どう対応しているか。また、残骨灰による自主財源の確

保については、どう考えているか。 

 

工 藤  範 子 議員 

１ 政治姿勢について 

 (1) 令和 4 年度予算編成の基本的な考え方について 

   新型コロナウイルスの感染拡大により町民の暮らし向きは厳しい状況にある。加えて原油価

格高騰により諸物価の値上がりのため日常の暮らしは大変である。町の公共料金は上げるべき

ではないし、町民の福祉向上の予算編成でなければならない。何に重点を置いているのか。 

２ 福祉行政について 

 (1) 子育て環境の充実について 

   「子育て世代や移住者にも選ばれる豊かな町に」と選挙公約のチェンジ 3 に掲げている。給

食の無料化、また、出産祝い金は第一子からとあるが、公約は町民との約束事であり、実現に

ついてどう考えているのか。 

３ 建設行政について 

 (1) 除雪対応について 

   今冬の除雪対応には苦慮されたと推察するが、除雪事業計画の基本方針には「冬期の降積雪、

風雪による交通障害を克服するため、町道等の除雪を実施し、冬期間における道路の除雪作業

及び凍結防止作業を迅速かつ適切に行うことにより、雪害から町民生活を守り、産業活動の維

持発展を図る。」とあるが、除雪対応は適切に行われているのか。また、町民からの要望や苦情

はどうか。 

 

五 十 嵐  啓 一 議員 

１ 地吹雪時の交通確保について 

  毎年、地吹雪による吹き溜まりと視界不良により、主要道路において車が立ち往生する日が何

日かある。道路管理者の除雪体制では、解消は厳しいと思われるが、時折、道路沿いの集落の方々

が立ち往生した車を押したり、トラクターで引き上げるなどの手助けによって、走行が復旧した

事例がある。このような事例は今後もあり得ることから、町が主導して吹き溜まりの発生する道

路に隣接する集落住人による、お助け隊的組織の構築はできないか。 
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２ ギャラリー温泉「町湯」の駐車場について 

  町湯と隣接するアピアの事業廃止、また、ＪＡ庄内たがわにおいては、支所施設再編の説明会

が行われたようである。今後、周辺の開発を町はどう対応していくのか。また、町湯の駐車場を

どう考えていくのか。 

 

 

○３月３日(木) 午前９時３０分 ⇒ 一般質問（６人） 

國 分  浩 実 議員 

１ 除雪について 

  余目地域でも積雪が1メートル近くなっているなか、町道の除雪が進んでいない日が多くある。

以下について、どのような対応をしているのか。 

 (1) 除雪作業の基準は順守されているのか。 

 (2) 中心市街地の除排雪の基準はどうか。（極端に道幅が狭くなるケースなど。） 

 (3) 歩道の除雪について 

 (4) 一般住宅への投雪について 

２ ＪＲ余目駅について 

  昨年11月の女性模擬議会において、ＪＲ余目駅の利便性向上について議題となった。町として

は今後の検討材料とする旨の答弁があったが、次年度以降、どう対応していくのか。 

 

長 堀  幸 朗 議員  

１ 本町の建設業の振興について 

  本町の建設関係の仕事の量が時期によって差がある。建設関係事業の平準化を図る必要がある。 

 (1) 全国的には、観光施設のリニューアル化や新設、高齢者の福祉施設不足対策に向けた建設や

リフォームなどにより需要はあるとされるが、本町ではどうか。 

 (2) 建設業界は全国的には慢性的な人手不足である。また、他産業と比べると高齢化が進行して

いる。本町の建設業界においても人手不足となっているか。また、高齢化は進行しているか。

その原因と対策はどうか。 

 (3) 建設技能の向上の支援はどうなっているのか。 

 

石 川  武 利 議員 

１ いじめ防止対策について 

  令和2年度の小学校、中学校、高等学校、特別支援学校における「いじめ」の認知件数として、

全国では約517,000件となっており、山形県では約12,400件となっているのが現状である。本

町における「いじめ」の実態とその対策、取り組みについて、以下の3点について町の考えはどう

か。 

 (1) 教育委員会が行うべき施策について 

 (2) 学校が行うべき取り組みについて 

 (3) インターネットによる「いじめ」への対応、取り組みについて 
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２ 高齢者虐待対策について 

  令和2年度の養介護施設の従事者等による虐待と家庭における養護者による虐待の認定件数を

合せると、全国では約17,800件となっており、山形県では約130件となっているのが現状であ

る。本町における「高齢者虐待」の実態とその対策、取り組みについて、以下の3点について町の

考えはどうか。 

 (1) 養介護施設の従事者による虐待の実態と対策について 

 (2) 家庭における養護者による虐待の実態と対策について 

 (3) 高齢者虐待防止対策のための体制整備について 

 

鎌 田  準 一 議員 

１ 中心市街地内の世帯数の状況について 

 (1) 中心市街地内では新築等による個人向け住宅やアパート建築などにより、世帯数変化が顕著

となっている。 

  ア 対象地内の世帯数の年次推移、町内外からの移動状況や居住理由、年齢層等の分析はどう

か。 

  イ 中心市街地の世帯数が一定の集落に集中する傾向に対し、町の政策である「庄内町分譲宅

地開発支援事業」等との関連性・将来性等の分析はどうか。 

 (2) 土地利用の観点から中心市街地内の人口維持、減少の歯止め対策として、分譲宅地開発等の

新たな考え方はどうか。 

 

スルタン・ヌール 議員 

１ ＡＬＴ（外国語指導助手）について 

 (1) 小・中学校の連携による英語教育推進事業は進んでいるか。 

 (2) 2020年から小学校5・6年生は、成績の付く教科になり、3・4年生も外国語活動として授

業が始まったが、ＡＬＴは1人で足りているのか。 

 

加 藤  將 展 議員 

１ 風車の騒音及び電波障害について 

  令和4年1月19日に清川地区自治会、行政担当課及び事業者1社との風車の騒音に係る意見交

換会が実施された。この場で、各集落の区長から風車騒音に係る状況が報告された。地域によっ

ては風車の音がうるさく気になるとか、夜眠れないといった住民の声が紹介され、中には、風車

の音がすごくて寝付けないため、睡眠薬を飲んでいる方もいるなどの実態が発表された。また、

テレビの映りが悪くなるなどの電波障害も発生しているとの集落もあった。 

 (1) 行政は騒音や電波障害の発生状況について、どのように認識しているのか。 

 (2) 具体的に騒音や電波障害の影響をどのように小さくするのか、どのように音環境の保全を確

保していくのか。 

 (3) 実際、夜眠れないといった住民に対して、健康を保護するためにどのような対応や対策を講

じていくのか。 
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２ 新型コロナ対策について 

  新型コロナ、特にオミクロン株の感染拡大で、本町でも3回目のワクチン接種が進む中、経済の

停滞はますます深刻化している。 

 (1) 新型コロナ感染拡大で打撃を受けている業種の現状はどうか。 

 (2) これら業種に対する、新型コロナ関連の協力金や支援金の支給状況はどうか。 

 (3) 今後、より広範囲の業種を対象とした新型コロナ関連の新規支援金等の支給の見通しはどう

か。 

 (4) 新型コロナ感染対策で令和2年に導入された地域経済変動対策資金は県内中小企業向けの

無利子・無担保の貸付制度であるが、この返済が今月頃から始まる。新型コロナの長期化で借

入先の資金繰りに問題はないか。 

 (5) 本町の子ども（5歳から11歳、12歳以上）のワクチン接種の現状と見通しはどうか。 

 

 

○３月４日（金） 午前９時３０分 ⇒ 予算特別委員会 

 一般会計のうち総務文教厚生常任委員会所管 質疑 

  ※参考人招致を予定しておりましたが、諸事情（新型コロナウイルス感染症拡大防止等）によ

り中止とさせていただきます。 

 

○３月５日（土）・６日（日） ⇒ 休会 

 

○３月７日（月） 午前９時３０分 ⇒ 各常任委員会 

 

○３月８日（火） 午前９時３０分 ⇒ 予算特別委員会 

 一般会計のうち産業建設常任委員会所管 質疑 

 

○３月９日（水） 午前９時３０分 ⇒ 予算特別委員会 

 一般会計終了後、特別会計及び企業会計 質疑 

 

 

○３月１０日（木） 午前９時３０分 ⇒ 議案等審議 

議案第５号～議案第１２号 令和４年度庄内町各会計予算（委員長報告） 

議案第３３号 庄内町と山形県との間の行政不服審査法第81 条第1項に規定する機関の権限に属

させられた事項を処理する事務の委託に関する規約の制定について 

議案第１４号 庄内町情報公開条例の一部を改正する条例の制定について 

議案第２２号 庄内町国民健康保険税条例の一部を改正する条例の制定について 

議案第２３号 庄内町災害弔慰金の支給等に関する条例の一部を改正する条例の制定について 

議案第２４号 庄内町保健医療福祉推進委員会条例の一部を改正する条例の制定について 

議案第２５号 庄内町町道の構造の技術的基準を定める条例等の一部を改正する条例の設定につい

て 

議案第２６号 庄内町町営住宅設置及び管理条例の一部を改正する条例の制定について 
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議案第２９号 庄内町再生可能エネルギー農山漁村活性化基金条例の設定について 

議案第３０号 庄内町障がいのある人もない人も共に生きるまちづくり条例の設定について 

議案第３１号 人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについて 

議案第３４号 財産の無償譲渡について 

 

 

 

～ 傍聴者の皆様へ ～ 

庄内町議会３月定例会 新型コロナウイルス感染症予防対策について 

         〇不織布マスクの着用をお願いします。 

         〇入室前に感染症対策チェックとアルコール消毒をお願いします。 

         〇傍聴席は一定の距離を保つよう、配慮しております。 

 

 

 

★ 都合により日程が変わる場合がありますので、あらかじめご了承ください。 

★ 立川総合支所、各公民館、図書館のロビーでも議会中継をご覧になれます。 

★ ご自宅のパソコンでもご覧になれます。庄内町のホームページからアクセスして 

ください。 

  

 

                        

 

★ 日中見られない方、後で検索したい方のために録画配信も行っております。会議後、 

１週間程度経過してからの録画配信となります。 

★ スマートフォンやタブレットでも議会中継・録画映像が視聴できます。 

 

お問い合せ  庄内町議会事務局  TEL ４２－０１８８／４２－０１８９ 

 

①トップページの 
左側のバナーをクリック！ 

②「議会中継」をクリック！ 

http://www.town.shonai.lg.jp/gyousei/gikai/gikai/index.html
http://smart.discussvision.net/smart/tenant/shonai/WebView/

